
ATA Nº 1754 

Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 

dezenove horas do dia treze de fevereiro de dois mil e dezessete. Primeiro Período Legislativo. 

Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com a presença total dos vereadores conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os 

Vereadores e ao público presente o Presidente declarou aberta a segunda Sessão Ordinária da 

Legislatura 2017/2020, solicitou a secretária para realizar a leitura da Ata nº 1753.  Em seguida, o 

Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1753. Não havendo 

manifestações para retificação, a ATA 1753 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e 

Expedientes do Dia constou-se: Ofícios nºs 034/2017, 036/2017 e 037/2017 da Prefeitura Municipal 

de Antonio Olinto, Ofício nº 012/2017 da Prefeitura Municipal de Bituruna/PR, Ofício nº 007/2017 

da Câmara Municipal de Antonio Olinto, Convite para Audiência Pública da Câmara Municipal de 

Antonio OLinto, e-mail da Gerência Executiva de Governo Ponta Grossa da Caixa Econômica 

Federal, posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Segunda 

Deliberação do Projeto de Lei nº 097/2017 de autoria do Poder Executivo. Súmula: Autoriza a 

Prefeitura Municipal de Antonio Olinto a celebrar Convênio para Cessão de Servidores 

Públicos Efetivos à demais Órgão Públicos e Instituições sem fins lucrativos. Presidente solicitou 

à Secretária que realizasse a leitura da súmula do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto 

de Lei em discussão. Não havendo manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: 

Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 97/2017 quem for a favor permaneça sentado e quem 

for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 097/2017 foi aprovado 

por unânime decisão em segunda votação. Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 099/2017. 

Súmula: Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social - SUAS do Município de Antonio 

Olinto, e dá outras providências. O Presidente solicitou à Secretária que realizasse a leitura do 

Projeto de Lei. Após o Presidente colocou o Projeto de Lei em discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e público 

presente, esse Projeto é de suma importância para o Poder Executivo, ele regulamenta o SUAS, hoje 

tudo depende de um parecer social e passa pelo Social, então é uma forma de regularizar para fazer 

de forma correta, como já tem sido feito, seria isso Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 99/2017 quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 099/2017 foi aprovado por unânime 

decisão em primeira votação. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a 

palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores 

e público presente. Presidente, uma pergunta: aquela Indicação Verbal que fiz semana passada foi 

encaminhada ao Executivo? 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: foram encaminhadas todas as Indicações. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: eu gostaria que fosse mandado resposta da minha 

Indicação porque todas as outras receberam as devidas respostas e não houve resposta para a minha, 

apesar que o trabalho – que era o importante -  foi realizado, então agradeço por ter sido atendido e 

ter solucionado o problema da estrada, mas gostaria de ter a resposta, acho que a Lei é uma só e os 

direitos são iguais, e se todos têm o direito à resposta, também gostaria de ter esse mesmo direito. 

No mais quero agradecer a presença de todos, em especial ao Neguinho que está nos visitando, e aos 

demais presentes, obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, quero agradecer a presença de 

todos, em especial á do Neguinho, pela primeira vez na Câmara, e ao Paulo Helter, seria isso 

Presidente. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: obrigado Presidente, quero agradecer o 

público presente principalmente o meu filho Mateus e a todos os nove Vereadores, seria isso, boa 

noite a todos.  

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: obrigado senhor Presidente, 

quero comentar que hoje estive com o Prefeito Fábio, a respeito de minha Indicação ele deu resposta  
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hoje, quero pedir um pouco de paciência às pessoas interessadas pois essa obra já está no 

planejamento e vai acontecer, só ter um pouco mais de paciência. E outra Indicação que teria para 

fazer, por causa da extensão das leituras, deixaria para a próxima sessão, obrigado senhor Presidente, 

seria isso. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, senhores Vereadores e 

demais presentes na Casa, quero aproveitar a oportunidade para convidar os Vereadores para entrega 

dos kits escolares, recebi o convite hoje, isso é muito importante, nós somos vereadores, fomos 

eleitos pelo povo, e estaremos junto com o Prefeito seja de que lado for, temos que esquecer...que a 

oposição não vai e a situação vai. Então eu quero aproveitar e convidar a todos vocês para participar 

dessa entrega dos kits escolares, que é muito importante para as crianças de nosso Município, muito 

obrigado, quero agradecer a presença de todos, venham participar das sessões pois é muito importante 

para o Município, muito obrigado Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noites, quero 

parabenizar o Setor de Obras pelo melhoramento realizado na Estrada que sai de Antonio Olinto e já 

está chegando no Lavador, parabenizar o Prefeito , Setor de Obras e o Secretário Clair. Quero fazer 

uma Indicação Verbal para se faça o patrolamento e empedramento da estrada da comunidade da 

Vermelha e do patrolamento e empedramento de todas as estradas do Butiá, a justificativa é que o 

tempo chuvoso acabou danificando as estradas. O Prefeito está de parabéns pelo trabalho realizado 

em todo o Município cuidando das estradas de todas as comunidades, peço  a ele para que atenda o 

meu pedido, no mais agradeço a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos e quero agradecer a presença 

de vocês, pode ter certeza que vocês fazem a diferença, venham sempre participar, cobrar e ver o que 

estamos fazendo para melhorar Antonio Olinto. Conversei hoje com o Prefeito Fábio, eu solicitei um 

orelhão para a Vila Rural porque há dificuldade lá, o telefone celular não pega e muitos não têm carro 

e em uma emergência não tem como contatar o Posto de Saúde para acionar uma ambulância, então 

conversei com o Prefeito Fábio fiz a solicitação e ele falou que está providenciando, agradeço a ele. 

Quero parabenizar o Prefeito Fábio porque desde eu me conheço como antoniolintense eu nunca vi 

um prefeito que se dedicasse tanto à população de Antonio Olinto, olhem os kits escolares, ele está 

de parabéns! Eu sei, eu tive meus filhos e já não tive condições de comprar mochila para eles e eu 

sei o quanto é triste mandar seus filhos para escola e eles e verem os coleguinhas com mochilas de 

primeira linha, de marca  e você não poder dar isso para o seu filho, agora não! Antonio Olinto é uma 

igualdade, vamos todos iguais para a escola, não tem o melhor ou pior, não tem o rico ou o pobre, 

somos todos iguais. Ele está de parabéns, ele pensou! Eu acho que ele fez é muito importante para as 

crianças de Antonio Olinto, eles estão aprendendo a viver na igualdade, então eu parabenizo o 

Prefeito pelos uniformes, os alunos vão todos com uniformes e mochilas iguais. Minhas netas vieram 

embora do Rio de Janeiro e foi a maior felicidade quando contamos que elas iriam com uniformes e 

mochilas iguais para o colégio, então o Prefeito Fábio está de parabéns e tenho certeza que ele vai 

melhorar cada vez mais. Seria isso, quero agradecer a presença de todos, do meu filho Flávio que 

chegou de viagem e está me prestigiando, boa noite e muito obrigada.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e publico 

presente, quero agradecer ao senhor Prefeito e Secretário de Obras por atender meus requerimentos, 

melhorias na estrada da Aliança Nova, melhorias na estrada velha São Luís até a BR-476 e também 

da estrada do Remi Chaykowski em Santos Andrade. Quero falar que hoje tivemos a primeira reunião 

das Comissões, o que é de muita valia, pois o Projeto hoje era extenso, não tivemos a presença do 

João Issacard, vamos salientar que é de suma importância fazermos essas reuniões antes das sessões 

ordinárias para debater os Projetos, discutir e ver se há necessidade de emendas, esse é o trabalho do 

Vereador! Precisamos nos reunir e debater nas Comissões para depois votarmos. Conversei com o 

Prefeito hoje a tarde, junto com o Presidente Rinaldo, ele vai mandar reposição salarial, né 

Presidente? 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: fará uma correção no Projeto e vai ser 

encaminhado para Câmara.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: e vai ser votado, vamos fazer uma extraordinária e por para 

votação ainda neste mês, só para orientar e esclarecer os funcionários públicos. Tivemos um debate 

sobre segurança pública na sessão passada e fomos procurar o Capitão Crevelin e o Major Taborda 

em União da Vitória e eles escutaram nossas reivindicações e nos orientaram a criar o Conselho de  
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Segurança para podermos reivindicar de maneira correta, hoje nosso Município não tem o Conselho 

de Segurança, o que é de suma importância pois reúne toda a sociedade na elaboração, quero pedir 

para oficiar o Poder Executivo – por mais que o Prefeito estivesse junto – e vamos criar com a 

máxima urgência esse Conselho de Segurança para que se possa debater e fazer cobranças e 

reivindicações, o senhor estava junto e viu que eles estão para discussões, o único problema está 

barrando no Governo Estadual, lá em cima é que está o problema, o problema está lá. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: conversamos com eles na festa, não foi 

feita uma reunião exclusiva, então aproveitamos o gancho. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: quero salientar que amanhã, terça-feira, estaremos em 

Curitiba em uma reunião na CODAPAR e na quarta-feira de manhã, junto com o Vereador Zeca e o 

Prefeito Fábio, com o engenheiro da DER, vamos reivindicar e tratar de assuntos de duas pontes para 

o Município, estamos levantando o projeto e precisamos fazer da forma correta para seja efetivado e 

garantir ao Município que tenha o direito ás duas pontes, eles farão o levantamento só que eles 

querem o projeto para que seja realizado da forma correta, no mais seria isso Presidente, quero 

agradecer a presença de todos e desejar boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: vale a pena dizer que foi o Deputado 

Rossoni, que é Chefe da Casa Civil hoje, que se prontificou para que, se fazendo os projetos, ele 

forneça as manilhas para as pontes, acabamos vendo em Bituruna uma das pontes de passagem, que 

é essa ponte molhada que o pessoal está reivindicando, então está tudo se encaminhando para que dê 

certo e beneficie o nosso Município e nossa população. Quero agradecer o senhor Romildo que fez 

a correção da placa indicativa da entrada do Imbuial, o DNIT colocou mas estava escrito Imbuia, e 

muita gente reclamou, então foi feita a correção, e tema mais uma seu Romildo, acabei vendo hoje, 

um pouco mais para cima, com o mesmo defeito; está com a grafia Imbu, então na próxima 

oportunidade peço que corrija para nós, para que o pessoal possa se orientar, muito obrigado seu 

Romildo. Também quero agradecer os trabalhos que foram feitos nos bairros dos Gritten , foi tirado 

uma ponte e substituídas as manilhas, estava dando problema. Na parte de cima do Imbuial, no 

Aterrado Alto, foi feito uma ponte de acesso para os agricultores que devido as chuvas foi danificado, 

foi feito isso justamente para favorecer os agricultores nesta época da colheita. Quero fazer um 

convite a todos os vereadores para participarem da Audiência Pública do Poder Executivo, do Poder 

Legislativo e da Secretaria da Saúde que acontecerá no dia vinte de fevereiro as nove horas da manhã 

aqui na Câmara Municipal. E como o Vereador Zeca falou, quero estender a todos os vereadores o 

convite para entrega dos kits escolares, todos que puderem participar e prestigiar os alunos e o 

Município. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia vinte de fevereiro  de 2017 às dezenove horas. 


